

ΣΤΗΝ ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΦΥΛΑΚΗ ΑΓΙΑΣ

# Ιατρικές εξετάσεις σε κρατούμενους

Του ΓΙΩΡΓΟΥ ΓΕΩΡΓΑΚΑΚΗ

**Η αντιμετώπιση των ψυχολογικών προβλημάτων που αντιμετωπίζουν αρκετοί κρατούμενοι σε σωφρονιστικά Ιδρύματα της Κρήτης και ο εμβολιασμός τους για να μην έχουν προβλήματα με συγκεκριμένες ασθένειες που εμφανίζονται συνήθως σε χώρους όπου συνευρίσκονται επί μακρόν πολλά άτομα, αποτελούν δύο από τα βασικότερα ζητήματα που προκύπτουν ως σημαντικές διαπιστώσεις, μετά τις επισκέψεις ομάδων γιατρών του Πανεπιστημίου των Ορέων στις Δικαστικές Φυλακές Αλικαρνασσοῦ και Χανίων και στην Αγροτική Φυλακή της Αγίας.**



**Χ**θες, οι γιατροί των Ορέων επισκέφθηκαν τη Φυλακή της Αγίας, όπου πραγματοποίησαν ιατρικές εξετάσεις και οδοντιατρικό έλεγχο σε δεκάδες κρατούμενους.

Ο καθηγητής Οφθαλμολογίας της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης Γιάννης Παλλήκαρης επεσήμανε, μιλώντας στα "Χ.Ν." στο περιθώριο της εξέτασης κρατουμένων, πως «το βασικό πρόβλημα σε όλες τις φυλακές που πήγαμε είναι ότι ενώ οι φυλακισμένοι έχουν

μια βασική φροντίδα ή έχουν τη δυνατότητα, κάποια στιγμή, να πάνε σε κάποιο γιατρό, δεν υπάρχει συνέχεια, δεν υπάρχει follow up. Δηλαδή, στην ουσία, μετά είναι παραμελημένοι. Είτε γιατί οι ίδιοι βαριούνται να ξαναπάνε έξω είτε γιατί η διαδικασία για να πάνε σε έναν γιατρό, έξω, είναι πολύ περίπλοκη για ένα φυλακισμένο, γενικά όμως, ενώ όλοι έχουν κάνει κάποια εξέταση για θέματα ΩΡΛ, οφθαλμολογικά, γενικές εξετάσεις, δεν έχουν μια συνολική υπο-

στήριξη σε διάρκεια χρόνου. Και αυτό είναι το χειρότερο απ' όλα», επεσήμανε ο κ. Παλλήκαρης.

Παράλληλα, τόνισε ότι «χρειάζεται, λοιπόν, να υπάρχει -κατά τη γνώμη μου- μια πιο συστηματική παρουσία ιατρικής υπηρεσίας μέσα στις Φυλακές. Και επίσης ο δίαυλος προς τα Νοσοκομεία ή προς τα Ιατρικά Κέντρα να είναι πιο εύκολος. Να πηγαίνουν, δηλαδή, πιο εύκολα οι άνθρωποι εκεί που χρειάζεται να γίνουν εξετάσεις. Υπάρχουν και πολλοί φυλακι-

σμένοι, οι οποίοι για λόγους άλλων προβλημάτων (χρόνιου εγκελισμού, σοβαρών ψυχολογικών προβλημάτων κ.λπ.) έχουν και μια σχετική άρνηση στο να δούνε τα θέματα της υγείας τους. Και αυτό δημιουργεί ένα επιπρόσθετο πρόβλημα, με αποτέλεσμα να χρειάζονται σοβαρή ψυχολογική στήριξη», κατέληξε ο κ. Παλλήκαρης.

Ο καθηγητής Γενικής Ιατρικής και Προτοδάθμιας Φροντίδας Υγείας της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης Χρήστος Λιο-



Οι γιατροί των Ορέων επισκέφθηκαν τη φυλακή της Αγίας, όπου πραγματοποίησαν ιατρικές εξετάσεις και οδοντιατρικό έλεγχο σε δεκάδες κρατούμενους.

## Από γιατρούς του Πανεπιστημίου των Ορέων

νής τόνισε, από την πλευρά του, πως «μια πρώτη μας εικόνα είναι ότι υπάρχει μια μεγάλη ανάγκη σε εμβολιασμούς, αλλά και σε ό,τι αφορά την πρόληψη από συγκεκριμένα νοσήματα. Θα προσπαθήσουμε μέσω του εθελοντικού αυτού οργανισμού και με δωρεές, ίσως και από τους Φαρμακευτικούς Συλλόγους, να καλύψουμε τα εμβόλια που χρειάζεται να γίνουν».

Ο κ. Λιονής διευκρίνισε ότι «τα εμβόλια αφορούν είτε νοσήματα που μεταδίδονται από υψηλό συγχρωτισμό, όπως είναι η ηπατίτιδα Α και Β, αλλά αφορούν και την ίδια τη γρίπη, το εμβόλιο του πνευμονιόκοκκου, όλα εκείνα τα νοσήματα, τα οποία μεταδίδονται σε συνθήκες υψηλού συγχρωτισμού, όπως συμβαίνει και σε στρατόπεδα, αλλά και σε κλειστά Ιδρύματα. Δεν αποτελούν οι φυλακισμένοι μια ιδιαίτερη ομάδα υψηλού κινδύνου. Είναι στις ομάδες υψηλού κινδύνου εκείνες, που διαβιούν σε συνθήκες υψηλού συγχρωτισμού. Άρα, η κάλυψη των εμβολιασμών τους είναι η πρώτη μας υψηλή φροντίδα, αλλά συγχρόνως γίνεται και προσπάθεια να εκτιμήσουμε και άλλες δικές τους ατομικές ανάγκες -και ψυχολογικές- και στον βαθμό που

μπορεί η δική μας η ομάδα, που είναι ομάδα περισσότερο της Γενικής Ιατρικής, να καλύψει», ανέφερε ο κ. Λιονής, τονίζοντας ότι «θα υπάρξουν και αρκετές ανάγκες που θα εκτιμηθούν σήμερα (χθες) και που δεν θα μπορούμε άμεσα να τις προσφέρουμε και ελπίζουμε ότι με τη στήριξη των σωφρονιστικών Υπηρεσιών, που σήμερα είναι εξαιρετική, να προσφέρουμε, σε δεύτερο και σε τρίτο χρόνο και τις εξειδικευμένες υπηρεσίες που οι σωφρονιζόμενοι χρειάζονται».

Αναφερόμενος στην Αγροτική Φυλακή της Αγίας, ο κ. Λιονής σημείωσε πως «έχουμε δει ότι υπάρχει μια εξαιρετική προσπάθεια εδώ από το σωφρονιστικό προσωπικό κι εμείς ερχόμαστε να συμπληρώσουμε ό,τι ανάγκες, περισσότερο υγείας, έχουν οι σωφρονιζόμενοι. Η ομάδα μας δίνει μεγάλο βάρος στην εκτίμηση των δικών τους αναγκών. Είτε είναι ανάγκες σωματικής, ψυχικής υγείας είτε αφορούν τους εμβολιασμούς τους. Ερχόμαστε, δηλαδή, να συμπληρώσουμε τις υπηρεσίες που προσφέρει σήμερα το σωφρονιστικό Ιδρυμα. Από 'κει και πέρα, είναι αλήθεια ότι υπάρχουν αρκετά ελλείμματα στο ίδιο το νομικό πλαίσιο όσον αφορά τη συνεχή φροντίδα υγείας, οπότε εμείς ερχόμαστε για να εστιάσουμε την προσοχή μας περισσότερο στις δικές τους ανάγκες και να καλύψουμε όσες από αυτές μπορούμε», κατέληξε ο κ. Λιονής.

ΑΠΟ «ΙΑΤΡΟΥΣ ΤΩΝ ΟΡΕΩΝ»

## Ιατρικές εξετάσεις στις φυλακές Αγιάς

Ιατρικές εξετάσεις στις Αγροτικές Φυλακές Αγιάς θα πραγματοποιήσει αύριο το Πανεπιστήμιο των Ορέων. Οι ιατροί των Ορέων «ολοκληρώνουν τις οργανωμένες ιατρικές εξετάσεις στα σωφρονιστικά Ιδρύματα της Κρήτης την Παρασκευή 23 στις Αγροτικές Φυλακές Αγιάς Χανίων, με τον καθηγητή Γενικής Ιατρικής και Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, κύριο Χρ. Λιονή και τους κ. Δ. Ανυφαντάκη, γενικό ιατρό, κ. Κων. Χλίβερο, ειδικευόμενο Γ.Ι., κ. Δ. Σχίζα, ειδικευόμενο Γ.Ι., κ. Στ. Γλάρο, ειδικευόμενο Γ.Ι., κ. Ι. Χονδράκη ειδικευόμενο Γ.Ι. και κ. Γ. Ντάουκερ, ιατρό.

Επίσης, εξετάσεις θα πραγματοποιήσει και η Ομάδα των Οδοντιάτρων με την κυρία Ευ. Κουρουπακη και τον κ. Σ. Ζουρίδη».